
JA SAM VRATA OVCAMA.

FRANJEVAČKA CRKVA 
SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU

TJEDNE OBAVIJESTI

  GODINA XII.     broj 589      30. travnja 2023.

U ono vrijeme: Reče Isus: »Zaista, zaista, kažem 
vam: tko god u ovčinjak ne ulazi na vrata, 
nego negdje drugdje preskače, kradljivac 
je i razbojnik. A tko na vrata ulazi, pastir 
je ovaca. Tome vratar otvara i ovce slušaju 
njegov glas. On ovce svoje zove imenom pa ih 
izvodi. A kad sve svoje izvede, pred njima ide 
i ovce idu za njim jer poznaju njegov glas. Za 
tuđincem, dakako, ne idu, već bježe od njega 
jer tuđinčeva glasa ne poznaju.« Isus im kaza 
tu poredbu, ali oni ne razumješe što im htjede 

time kazati.
Stoga im Isus ponovno reče: »Zaista, zaista, 
kažem vam: ja sam vrata ovcama. Svi koji 
dođoše prije mene, kradljivci su i razbojnici; 
ali ih ovce ne poslušaše. Ja sam vrata. Kroza 
me tko uđe, spasit će se: i ulazit će i izlaziti 
i pašu nalaziti. Kradljivac dolazi samo da 
ukrade, zakolje i pogubi. Ja dođoh da život 
imaju, u izobilju da ga imaju.«      Iv 10, 1-10

ČETVRTA  VAZMENA NEDJELJA  (A)



Isuse, često mi se čini da ima puno onih koji 
dolaze ugrabiti i raznijeti. Ima toliko onih 
koji otimaju i kradu. Mnogo je onih koji nam 
ugrožavaju slobodu, koji traže naše vrijeme 
za sebe, koji od nas očekuju naš glas za sebe, 
koji svim silama žele našu pripadnost. Mnogi 
su trude oko toga da dođu nekako do našeg 
novca, do ugleda ili naših sposobnosti, koji 
žele na sve moguće načine sve što imamo i 
jesmo iskoristiti za sebe.
Mnogo je onih, Isuse, koji kradu i otimlju. 
Možda misle da na neki svoj način zauzvrat 
nude nešto privlačno, ali u biti uzimaju od 
nas neizrecivo više, ono što se ne može olako 
predati.
Osjećam, Isuse, da ima puno onih koji 
ugrožavaju čak i naše poštenje, koji nasrću 
na čistoću duše i tijela, koji nas hoće otrgnuti 
od vjernosti tebi i evanđelju, koji nas žele 
zarobiti u svoje vode. Ti me upozoravaš, 
Isuse, da su sve to tati i razbojnici. Njima nije 
do ovaca, nije im do dobra drugih. Oni traže 
sebe i svoju korist.

Nama govoriš: Ja sam vrata ovcama! Divno 
je to znati. Dopuštaš da kroz tebe ulazimo 
u život. U tebi i po tebi nalazimo sklonište, 
imamo čvrst put u topli dom, sigurnost i mir. 
Nudiš u tom pogledu samoga sebe, daješ 
nam svoj život. Ti si jedini koji ništa ne tražiš 
za sebe, jer si dostatan samome sebi, jer si 
punina života i sve imaš. Ti si jedini koji si 
savršen i ne trebaš više od onoga što jesi i 
što imaš. Zato samo ti, Isuse, bez interesa 
pozivaš, darivaš se i otkrivaš nam se kao 
vrata ovcama.
Dopuštaš, Isuse, da u tebi osjetimo svoje 
ljudsko dostojanstvo. Želiš da se osjećamo 
sretni i prihvaćeni, da osjetimo kako jedino 
u tvojoj blizini čuvamo svoj integritet, u 
ničem nismo okrnjeni. Jedino si ti, Isuse, 
vrata ovcama, vrata na koja mi smijemo 
ulaziti i izlaziti i pašu nalaziti.
Hvala ti, što se na takav način brineš o nama, 
što si toliko darovao za nas. Oprosti, što smo 
često znali lutati, što smo se povjeravali 
drugima, što smo tebi okretali leđa. Oprosti 
što te nismo uvijek dovoljno jasno i hitro 
prihvatili i imali povjerenja tvojem glasu.
Ti si, Isuse, vrata ovcama, vrata na koja mi 
ulazimo. Ta su vrata uvijek otvorena za naš 
izlazak i ulazak. Oprosti, Isuse, što su vrata 
našega srca tako često zatvorena za tebe, 
za tvoju ljubav i za tvoju dobrotu. Oprosti 
što ti često moraš čekati na vratima našega 
srca. Želimo ti, Isuse, da od sada nađeš vrata 
našeg srca uvijek otvorena a srce spremno 
na povjerenje i ljubav.

fra Zvjezdan

ČOVJEK - SAKRAMENTALNI ZNAK



POGLEDAJ GOSPODINE PASTIRE NAŠE
Pred nama je nedjelja Dobrog Pastira, 
četvrta je nedjelja uskrsnog vremena. 
Svaka zajednica ima nekakvog svog vođu, 
onoga koji na neki način vodi i usmjerava tu 
zajednicu, koji joj daje nekakvo usmjerenje 
i ritam, oblikuje je i u njoj bi trebao 
stvarati duh zajedništva. U našim ljudskim 
zajednicama mnogo toga zavisi od tog 
vođe koji na različite načine i po različitim 
kriterijima može biti odabran. On na neki 
način oblikuje sliku i stvara ambijent života 
zajednice. O tome i o pravom Pastiru duša 
naših Isus nam, kroz prispodobu, govori u 
današnjem evanđeoskom odlomku, govori 
o zajednici kao ovčinjaku. Čujemo koliko je 
važan pastir, a pastir je onaj koji u ovčinjak - u 
zajednicu, ulazi na vrata, rekli bismo javno, 
vidljivo, s ljubavlju. Vođe u zajednici nisu i 
ne mogu biti oni koji u ovčinjak ulaze preko 
plota – “tko god u ovčinjak ne ulazi na vrata, 
nego negdje drugdje preskače, kradljivac je 
i razbojnik. „Pravi pastir svoje ovce poznaje i 
one njega poznaju, živi s njima i za njih, ovce 
slušaju njegov glas, idu za svojim pastirom 
jer za njih pravi pastir brine, čuva, život svoj 
polaže za njih. Pravi pastir traži izgubljenu, 
povija nastradalu ovcu, zalutalu pronalazi 
stavlja na svoja ramena i vraća u ovčinjak 
– to je ljubav pastira koji voli i bdije nad 
svojim ovcama. Pravi pastir ne bježi pred 
vukovima, protivi se “onome tko dolazi samo 
da ukrade, zakolje i pogubi“. Mi smo te ovce 
i jaganjci, ni smo ti koji činimo ovčinjak i 
želimo imati jasna, čvrsta i sigurna vrata kroz 
koja ćemo ulaziti i izlaziti i pašu nalaziti. Ta 
sigurna vrata si ti Gospodine, ta sam si rekao: 
“Ja dođoh da život imaju, u izobilju da ga 
imaju.“ Hvala ti na tome Gospodine, hvala 
ti na tome što nam nudiš puninu života. 
A tu puninu života ponudio si i onoj prvoj 
zajednici jedanaestorice. Petru si jasno rekao 
da čuva ovce tvoje i pase jaganjce tvoje – dao 
si i odredio pastirsku službu, dao zadatak da 
oblikuje i vodi tu prvu zajednicu, da je čuva, 
brani i razvija u ljubavi. Tu službu pastira 
Gospodine nastavljaš i danas po svojim 

svećenicima, biskupima, redovnicima, 
redovnicama, Bogu posvećenim osobama. 
Učini, molimo te Gospodine, da oni uistinu 
budu pastiri poput Pastira iz prispodobe 
današnje. Daj nam tih pastira, probudi i 
održi u njima duh Pastira po tvojem svetom 
Srcu, pomozi im da oni uistinu budu oni koji 
će sakupljati, čuvati i braniti povjereno im 
stado. Neka ne budu tvoji pastiri Gospodine 
oni koji će razdvajati, dijeliti, omalovažavati 
i ponižavati ovce koji si im povjerio već da 
čuvaju od najamnika današnjeg vremena, 
od vukova i onih koji bi da ukradu, unište, 
opustoše i ubiju ovce tvoje. Snagom svog 
uskrsnuća pomozi da između ovaca i pastira 
vlada ljubav, povjerenje,  razumijevanje, 
međusobna pomoć i podrška. Milostivo 
pogledaj na sve one pastire koji nesebično 
i požrtvovno brinu o tvojim ovcama, neka 
poput tebe budu vrata po kojima ćemo lakše 
ulaziti u vječni ovčinjak, nagradi njihovu 
brigu i žrtvu za zajednicu koju vode, pomozi 
da po ljubavi i s ljubavlju budu pastiri koji 
će nas voditi k vječnoj Ljubavi. One pastire 
koji su se možda umorili svojom desnicom 
pomozi i u njima obnovi i oživi snagu da 
mogu nastaviti svoju pastirsku službu na 
dobrobit zajednice. Dobri Pastiru, milostivo 
pogledaj i na one svoje ovce koje same 
lutaju pašnjacima i livadama ovoga svijeta 
i koji su u opasnosti da ih uhvati najamnik 
ili ukrade kradljivac, neka nađu svoj ovčinjak 
po pastirima koji će ih pronaći i privesti 
u tvoj ovčinjak. Pozovi i probudi, molimo 
te Gospodine, i nove pastire, daj da se na 
izvorima tvoje ljubavi napune radošću 
služenja i brige za povjerene im zajednice. 
A nama, ovcama tvojim i jaganjcima tvojim,  
molimo te, daj snage i milosti da svoje 
pastire slušamo, idemo za njima, pomažemo 
im i brinemo o njima da tako svatko može 
doprinijeti radosti života u ovčinjaku i svi 
zajedno, i pastiri i ovce, idemo tamo gdje nas 
čeka vječni Dobri Pastir.                                              
                                                                     Josip



RASPORED  EUHARISTIJSKIH  SLAVLJA
          Nedjeljom  u  9  i  u 18  sati.  

Radnim danom - utorkom, četvrtkom i petkom u 18 sati.
 Ponedjeljkom, srijedom i subotom nema svetih misa.

www.franjevci-zemun.com      tel. 011 / 2198134

UZORE RADNIKA, 
MOLI ZA NAS!

13 UTORAKA SVETOM ANTI 

Utorak je posvećen svetom Anti, jer su 
toga dana njegovi smrtni ostaci preneseni 
u Padovu i pokopani u crkvi sv. Marije, 
kasnije pretvorenoj u veličanstvenu 
Svečevu baziliku. Utoraka je trinaest na 
spomen 13. lipnja, datuma preminuća 
ovog omiljenog sveca. 
Pred nama je osmi utorak u tom nizu. 
Molimo sveca svega svijeta, koji je bio 
i ostao čovjek za druge da i mi u ovom 
teškom vremenu  iskušenja osjetimo 
njegov zagovor i pomoć.

TJEDNI KALENDAR
PONEDJELJAK, 1. svibnja

Sv. Josip radnik; Jeremija; Julijan 
UTORAK, 2. svibnja

 Sv. Atanazije; Eugen; Boris; Anton 
SRIJEDA, 3. svibnja

Sv. Filip i Jakov ap.; Mladen 
ČETVRTAK 4. svibnja

Bl. Julije iz Bala; sv. Florijan; Cvjetko; Iskra 
PETAK, 5. svibnja

Peregrin; Maksim; Anđelko 
SUBOTA, 6. svibnja

Dominik Savio; Dinko; Nedjeljko 
NEDJELJA, 7. svibnja

5. USKRSNA NED.; 
Duje; Dojam; Duško; Boris 

Pred nama je blagdan sv. Josipa Radnika, blagdan kojeg 
je 1955. godine uveo papa Pio XI, a prije toga papa Lav 
XIII je u svojoj enciklici “Rerum novarum“ pozivajući 
na čašćenje sv. Josipa kao zaštitnika radnika, između 
ostalog zapisao: “Dužnosti su bogataša i gospodara 
ove: ne smije s radnicima postupati kao s robovima. 
Moraju u njima poštovati dostojanstvo ljudske osobe 
koja je oplemenjena kršćanskim obilježjem. Korisna 
zanimanja, kako to uči zdrav razum i kršćanska fi lozofi ja, 
nisu nipošto čovjeku na sramotu, nego na čast jer 
se njima omogućuje pošteno životno uzdržavanje. 
Sramotno je i nečovječno izrabljivati ljude kao sredstvo 
za stjecanje dobitaka te ih jedino toliko cijeniti koliko 
im vrijede sila i snaga. Jednako tako vrijedi zapovijed 
da kod radnika valja voditi računa o njihovoj vjeri i 
duhovnim dobrima. Poslodavci su zato dužni stvari tako 
urediti da radnik u zgodno vrijeme može obaviti svoje 
religiozne potrebe. Ne smiju ga izložiti podmitljivim 
zavođenjima i poticajima na grijeh. Jednako ga ne 
smiju odvraćati od brige za obitelj i nastojanja da nešto 
prištedi. Neka ne nameću teži rad nego što ga sile mogu 
podnijeti ili takav koji ne odgovara dobi i spolu“. Te 
riječi jednako vrijede i danas kao što su vrijedile pred 
kraj XIX. stoljeća kada su napisane.  I sam Bog je radio – 
šest dana (stvarao), čitamo na početku knjige postanka, 
Isus je u svojoj mladosti pomagao sv. Josipu u tesarskoj  
radionici i u sinagogi bio poznat kao “drvodjeljin sin“, 
Isus podržava rad – pohvaljuje onoga s pet talenata jer 
je radio i zaradio još pet, i onoga sa dva talenta, a znamo 
kako prolazi onaj koji je svoj talenat sakrio. Sv. Josipe, 
uzore radnika, pomozi nam da ne budemo robovi rada, 
nego po radu budemo u službi Božjeg kraljevstva, svoje 
obitelji i  pomoći braći ljudima.

Josip


